



¡Católicos de Palma!

Visita a cualquier hora del día de hoy el sepulcro de Santa Catalina Tomás, como acto de Rogativa.

A las diez Hora Santa predicada por el Rdo. P. Murall, S. J.

Religiosas

Jueves Eucarísticos y C. de la Merced

Las personas pertenecientes a ambas asociaciones harán vela juntamente en S. Jerónimo, la Catedral y en S. Miguel los días y horas siguientes:

IMPORTANTE en especial a la gente de mar

Faltando de su domicilio un señor de 62 años, calvo, grueso, que viste camisa rayada, pantalón marrón claro y zapatos negros; se gratificará a las gentes del mar o personas que por el campo, dieran cuenta del hallazgo a las autoridades o al "Club España".

LEÑA Para cocina y estufa. Henderos, 72. - Teléfono, 24-48.

TRUJALES para aceite, prensas maquinari, vinícola. Consultar a MARRO DAN Y REZOLA, S. L. Ingenieros. Apartado 2. LOGROÑO.

MOTORES Transformadores. Descuentos. Elu-Maquinaria Eléctrica, S. L. - Teléfono, 23. DURANGO.

NEGOCIO PUNTO CENTRICO Se vende por no poderlo atender. Razón: Pza. Sta. Eulalia, 10.

Regimiento de Infantería Mahón N.º 46

OBRAS DE CONSTRUCCION DE DOS EDIFICIOS PARA RESIDENCIAS DE OFICIALES Y SUBOFICIALES SOLTEROS EN MAHON (MENORCA)

Se anuncia concurso, para la adjudicación de los siguientes destajos parciales de la obra:

- 1.º - Construcción de cimentaciones y hormigón, muros de hormigón en sótanos, pisos y enlucidos de sótanos, estructura de hormigón armado con pilares jónicas y piso de viguetas y bovedillas huecas de hormigón vibrado.
2.º - Muros interiores de fachadas de sillera arenisca de 0'15 y 0'25 de espesor y los de sillera arenisca de 0'33 para sostén escalera y tabiques de 0'67.
3.º - Aplacado de granito artificial y piedra artificial en fachadas.
4.º - Carpintería (puertas y ventanas). Persianas.
5.º - Enfosados y enlucidos de muros, tabiques y techos.

Los aspirantes a uno o varios de estos destajos, podrán examinar los planos, Pliego de condiciones facultativas y legales, estados de dimensiones, estado de precio, presupuestos y presupuestos, expuestos en la Comandancia de Fortificaciones y Obras de Baleares en Palma y en Mahón, en la Plana Mayor de este Regimiento, Cuartel de Santiago.

Las ofertas serán admitidas en este Regimiento, con arreglo a lo expuesto en el pliego de condiciones y antes de las doce horas del día que cumpla quince, a contar de esta fecha.

Mahón, 13 de Abril de 1944. - El Teniente Coronel Jefe actual, Isidro Fábregues.

OPOSICIONES MAESTROS

(en Septiembre próximo)

Preparación completa por PROFESORADO ESPECIALIZADO Y COMPETENTISIMO de l

COLEGIO HISPANO Ronda Poniente, 153; Cima, 1 y 3 Precios estrictamente limitados. Las clases empezarán el 3 de Mayo.

PASOS Y DINEROS BIEN APROVECHADOS - RECTOS VAN AL

Palacio de los DADOS

CALZADOS DE CALIDAD

Caballero, desde 35 a 80 ptas. - Señora, desde 15 a 67 ptas.

(Nuevo nacimiento al pie de la «Cuesta de la Sangre»)

LA SEMANA DE ORACION Y PENITENCIA

Numerosísimos fueron los fieles que en el día de ayer asistieron a los múltiples y fervorosos actos que se celebraron en la Catedral, en todas las parroquias y en la mayoría de los templos de la ciudad.

El Rosario de la Aurora obtuvo un franco éxito en todas las parroquias. En ninguna de ellas bajarían de varios centenares los fieles que asistieron al mismo y en la mayoría de los celebrados hoy el número de asistentes se cuenta ya por millares.

Tras el Rosario de la Aurora, como es sabido, se celebran solemnes Misas de comunión que se han visto muy concurridas.

La función de anoche en la Catedral, en la que la mayoría de las jóvenes de Palma celebraron un solemnisimo Via Crucis, constituyó un espectáculo realmente ejemplar. Miles y miles de jóvenes y muchachas de todas las demarcaciones parroquiales de la ciudad se unieron en piadosa función de penitencia, en la que predicó elocuentes sermones el Rdo. don Bartolomé Jaume. Dirigieron el solemnisimo Via Crucis varios señores Capitulares.

En las iglesias de Santa Clara y de María Reparadora se celebraron solemnisimas Horas Santas que se vieron en extremo concurridas, llenándose por completo dichos templos. En la iglesia de María Reparadora predicó elocuente sermón el Rdo. P. José M. Murall, Rector del Colegio de Ntra. Sra. de Montesión. En Santa Cruz, en San Jaime y en Santa Eulalia, en San Miguel y en San Nicolás y en la mayoría de parroquias se celebraron también anoche piadosas funciones a las que asistieron muchos millares de fieles.

Actos para hoy

Intención especial: «Por los heridos en los campos de batalla, en los cielos y en los mares»

En la Catedral, a las siete y media de la tarde, solemne Via Crucis predicado para todas las mujeres de Palma.

En todas las parroquias de Palma, al anochecer, solemnisimas funciones eucarísticas.

En el Centro Eucarístico. - A las diez de la noche, solemne Hora Santa en la que predicará el Rdo. don Sebastián Gayá. Durante la función, hombres de Acción Católica harán una colecta para los pobres asistidos por el Secretariado Diocesano de Caridad.

En Santa Magdalena. - Hoy, día especialmente dedicado a rogativas ante el sepulcro de Santa Catalina Tomás, a las diez de la noche, solemnisima Hora Santa, en la que predicará el Rdo. P. Murall, S. J. Durante la función se hará una colecta para los pobres.

En San Miguel. - A las ocho, Hora Santa predicada por el Rdo. P. Bartolomé Reynés, C.O.

Actos para mañana

Intención especial del día: «Para cuantos sufren hambre, miseria, soledad o angustia a causa de la guerra»

En todas las parroquias. - Al amanecer, Rosario de la Aurora. Debido a la extraordinaria concurrencia de fieles que han asistido hoy al Rosario de la Aurora organizado conjuntamente por los establecimientos dedicados a la venta de calzado artesano;

«Se faculta a los Medidistas para que puedan simultanear la venta de los calzados hechos de encargo con los de artesanía y a los establecimientos dedicados a la venta de artesanía para que puedan tomar parte de encargo siempre que se ajusten a lo dispuesto en la Circular n.º 428 (B. O. del E. n.º 35 del 4-2-44), y paguen la contribución correspondiente. En todo caso, los calzados dejados de cuenta y los modelos no podrán venderse a precio superior a 195 ptas.»

En consecuencia serán sancionados los siguientes hechos:

Primero. - Vender en comercios de calzado a medida el calzado en serie, entendiéndose como tal únicamente el calzado mecánico manual tarifado.

Segundo. - Vender en los comercios dedicados a artesanía calzado en serie.

El Jefe del Sindicato

Acude a la Jefatura del S.E.U. (San Jaime, 33) y entrega un libro para un estudiante necesitado.

RADIO NACIONAL DE ESPAÑA

Emisora central

(onda 3774 m., 795 kes)

EMISION DE LA MAÑANA

8'00 - Información local.

EMISION DE LA TARDE

14'00 - Información local.

14'30 - Información general retransmitida.

19'00 - Radio España para Europa.

EMISION DE LA NOCHE

21'15 - Programa especial para Madrid.

22'30 - Información general retransmitida.

1'00 - Radio España para América.

LOS TURNOS DE VELA ANTE EL CRISTO DE LA SANGRE Y LA VIRGEN DE FATIMA

Extraordinariamente devotos y en extremo concurridos vienen resultando los turnos de vela y oración que se celebraron durante el día de ayer, en la Catedral ante el Cristo de la Sangre y en la iglesia del convento de San Jerónimo ante la imagen de Ntra. Sra. de Fátima.

También han revestido una gran ejemplaridad los turnos de vela que en la Catedral, desde las diez de la noche hasta las cinco de la mañana, han realizado hombres de diversas parroquias de Palma, ante el Ssmo. Sacramento y la venerada imagen del St. Cristo de la Sangre.

En el Colegio del Sagrado Corazón a las siete de la tarde, en Santa Catalina de Sena y en las Religiosas Salesas a las diez de la noche, solemne Hora Santa que predicará el Rdo. don Antonio Bennassar, Capellán del Monasterio.

Al atardecer en todas las iglesias, solemne función de oración y penitencia.

NOTICARIO LOCAL

Gobierno Civil ABASTECIMIENTOS Y TRANSPORTES

MISA Fallecido en Madrid el día 20 del actual el Sr. D. Ramón Martínez Sevilla, abogado y Jefe de Administración con destino en Gobernación, que durante más de 26 años prestó sus servicios en el Gobierno Civil de esta Provincia, en el que desempeñó el cargo de Secretario General, el próximo miércoles día 26, a las nueve y media, en la iglesia parroquial de San Nicolás (capilla del Santo Cristo) se celebrará una misa por el eterno descanso de su alma, a cuyo piadoso acto quedan invitadas las numerosas amistades que contaba el finado en esta ciudad.

C. N. S.

Organizado por la Junta Diocesana de Acción Católica, va a celebrarse en los días comprendidos entre el 23 y 30 del actual, una semana de oración y penitencia. La Delegación Provincial de Sindicatos, atendiendo a la invitación de la Junta Diocesana de Acción Católica, ruega a todas las Empresas que den facilidades a sus empleados y obreros para que puedan asistir a los actos que en las distintas parroquias se celebren.

El Delegado Sindical Provincial

SINDICATO PROVINCIAL DE LA MADERA Y CORCHO

Anulado el cupo de cola fuerte concedido por haber publicado nuevos precios el Sindicato de Industrias Químicas; los industriales del ramo de la Madera, que seseen adquirir cola fuerte, al precio de 975 ptas. el kg. pueden dirigir sus peticiones al Sindicato Provincial de la Madera, hasta el día último del corriente mes.

SINDICATO PROVINCIAL DE HOSTELERIA Y SIMILARES

Grupo Cafés y Bares - Se avisa a los industriales encuadrados en el citado Grupo pasen por esas oficinas, a partir del día 24 hasta el 5 del próximo mes, provistos del último talón de contribución, al objeto de retirar el vale correspondiente.

El Jefe del Sindicato

SINDICATO VERTICAL DE LA PIEL

Jefatura de Baleares

La Jefatura Nacional ordena la publicación de la siguiente nota para general conocimiento y en especial de los Medidistas y comercios dedicados exclusivamente a la venta de calzado artesano;

«Se faculta a los Medidistas para que puedan simultanear la venta de los calzados hechos de encargo con los de artesanía y a los establecimientos dedicados a la venta de artesanía para que puedan tomar parte de encargo siempre que se ajusten a lo dispuesto en la Circular n.º 428 (B. O. del E. n.º 35 del 4-2-44), y paguen la contribución correspondiente. En todo caso, los calzados dejados de cuenta y los modelos no podrán venderse a precio superior a 195 ptas.»

En consecuencia serán sancionados los siguientes hechos:

Primero. - Vender en comercios de calzado a medida el calzado en serie, entendiéndose como tal únicamente el calzado mecánico manual tarifado.

Segundo. - Vender en los comercios dedicados a artesanía calzado en serie.

El Ingeniero Jefe. - Firmado: Joaquín Ximenez de Embun.

Distrito Forestal de Baleares

Parcelación de montes

Habiéndose presentado numerosos casos en que por ignorancia de la legislación vigente, se han ocasionado perjuicios a los aradores compradores de parcelas de montes para proceder a su posterior cultivo agrícola, se hace una vez más pública la conveniencia de que se abstengan de toda compra de parcelas de monte con la referida intención, hasta tanto obtengan la correspondiente licencia de transformación que regulada por el Decreto 27-VI-1943, es de la exclusiva competencia del Ilmo. Sr. Director General de Montes; evitándose así los perjuicios caso de una desagración.

Palma, 25 de Abril de 1944. - El Ingeniero Jefe. - Firmado: Joaquín Ximenez de Embun.

Vicesecretaría P. de Ordenación Social

AVISO

Se pone en conocimiento de los Enlaces Sindicales de Empresa de la Capital y suburbios que hoy martes, día 25 y hora de las 7'30 tendrá efecto (D. m.) la acostumbrada reunión para escuchar interesante charla de divulgación social.

El tema a desarrollar en tal reunión será «Juicios en la jurisdicción social», siendo su expositor el letrado camarada Bartolomé Ventayol.

Cultura Balear

Hoy, martes, a las siete y cuarto, en la Antigua Universidad, San Roque 8, el P. Alcover, S. J., explicará la lección: La Constitución del año doce en Mallorca; Guerra teológica; Abolición del Santo Oficio; Alboroto del 30 de Abril. El robo de San Juan.

Entrada libre.

LEA V. TODOS LOS DIAS CORREO DE MALLORCA

De Sociedad

NUEVO ACADEMICO Ha sido nombrado Académico de número de la provincial de Bellas Artes de Palma de Mallorca el Sr. don Rafael Isasi. Reciba nuestra felicitación.

FALLECIMIENTOS A los 29 años de edad, ha fallecido en esta ciudad doña Amalia Picó Picó, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica.

E.P.D. La finada por su trato bondadoso, su espíritu cristiano y su simpatía personal, era muy estimada de cuantos la conocían. Su muerte en plena juventud será muy sentida.

Reciba su afilido esposo, don Francisco Bonmati, su hija María Angela; su madre, su madre política, sus hermanas y demás familia el testimonio de nuestra sentida condolencia.

El día 16 del actual falleció cristianamente doña Hortensia Fondevila Clavería de Llobell.

E.P.D. La finada, por sus sentimientos católicos y su carácter afable y bondadoso era muy estimada de cuantos la trataron, entre quienes su muerte ha sido muy sentida.

Reciba su afilida familia especialmente su esposo, don Pedro Llobell; sus hijos don Pedro y doña Hortensia; su padre y su hermano, el testimonio de nuestro muy sentido pésame.

PETICION DE MANO

Por don Vicente Noguera, de la casa marquesal de Cáceres, y para su hijo don Vicente, ha sido pedida a los señores Condes de Peralada la mano de su bella hija Dolores.

Con este motivo, el domingo en el Palacio de los Condes de Peralada se celebró una reunión ofrecida por los padres de la novia a sus numerosas amistades, en la cual la señorial mansión presentaba un brillantísimo aspecto.

La boda se celebrará el próximo verano.

«BODEGA MALLORCA»: la mejor surtida. Precios especiales para bodas y bautizos. (Pl. Quadrado).

BODA En la capilla de Nuestra Señora de la Salud de la iglesia parroquial de San Miguel se celebró el enlace matrimonial de la señorita María Cristina Pochard Autret con don Ramón Pochard Company.

Bendijo la unión de los contrayentes el Rdo. señor don José.

Los hijos son la nación del mañana. Si mueren en temprana edad España se ve privada de su cooperación. La «Obra Maternal Infantil del Instituto Nacional de Previsión procura reducir la mortalidad en los niños. EMPRESARIOS. Debeis inscribir a vuestras obras en el Seguro de Maternidad.

Los hijos son la nación del mañana. Si mueren en temprana edad España se ve privada de su cooperación. La «Obra Maternal Infantil del Instituto Nacional de Previsión procura reducir la mortalidad en los niños. EMPRESARIOS. Debeis inscribir a vuestras obras en el Seguro de Maternidad.

MAGISTERIO NACIONAL

5.000 PLAZAS

Preparación a Oposiciones convocadas a cargo del siguiente Profesorado: Rdo. Sr. D. Francisco Payeres Mulet, Pbro. Catedrático del Seminario.

D. Miguel Deyá Palerm, Maestro Nacional, Director de Graduado. D. Eusebio Riera Estada, Maestro, Lcdo. en Filosofía, Profesor del Instituto.

D. Juan M.º Simó Ledo, en C. Exactas, Profesor del Instituto. D. Bartolomé Pascual González, Maestro de Primera Enseñanza. Las clases darán comienzo en Mayo próximo. Turnos especiales para los residentes fuera de la capital. Informes y matrícula en: Fran cisco Sancho, 44 (Ensanche - C. Seo), Palma, de 3 a 4'30 horas.

Aviso al Comercio de Comestibles

Todos los detallistas se servirán pasar por Reina Escudera número 47, los días 24 y 25 del cte. mes, para enterarse de varios asuntos de gran interés. Se recuerda que el 24 fine el plazo para la presentación de Abastos de los Apéndices.

LA BIBLIOTECA DE AUTORES CRISTIANOS

Constará de ocho secciones:

- 1. Sagradas Escrituras
2. Teología y Cánones.
3. Santos Padres.
4. Ascética y Mística
5. Historia y Hagiografía.
6. Filosofía.
7. Pensamiento social y político cristiano.
8. Literatura y arte cristianos.

Cada sección reunirá, con carácter orgánico, las obras maestras clásicas y las mejores de nuestro tiempo.

La B. A. C. será indispensable por igual a los sacerdotes y a los seglares cultos

Los detalles a La Editorial Católica, S. A. Alfonso XI, 4, Madrid

Doña Amalia Picó Picó

Ha fallecido a la edad de 29 años, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

E. P. D.

Su afilido esposo Francisco Bonmati, hija María Angela, madre, madre política, hermanas María y Mercedes, hermanos políticos Adolfo García y Gaspar Bonmati, sobrinos, primos y demás familia, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan le tengan presente en sus oraciones y se sirvan asistir al rosario que se rezará esta tarde a las siete y media y acto seguido a la conducción del cadáver a su última morada; así como también al funeral que se celebrará el próximo jueves día 27 a las 11 en la iglesia de San Nicolás.

Casa mortuoria: Calle de Roger de Lauria núm. 9-2.º No se invita particularmente

El Rdo. Sr. Arzobispo-Obispo de Mallorca se ha dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada.



COMENTARIOS

Lo que debemos a «Don Quijote»

Mejor hubiera sido insertar ayer la presente apostilla, sin embargo no deja de ser todavía oportuno hacer el encomio del libro que hizo volver la cabeza...

El débito de España a la producción capital de Cervantes es enorme; porque aun cuando España sacó a luz admirables obras precursoras de la Edad de Oro...

Un paralelo entre Lope de Vega y Cervantes, los dos genios contemporáneos, sería altamente afecionador en este sentido. Podríase decir que así como de los españoles de aquella época Lope es el más español...

Y el elemento puro de la universalidad del Quijote lo tenemos tanto en la materia como en la forma de esta genial creación. Se puede afirmar en este sentido que el «Don Quijote» es el libro más profundamente humano de todas las literaturas...

«Cervantes — escribió Menéndez y Pelayo — fué humanista más que si hubiese sabido de coro todo la antigüedad griega y latina... por su alta y comprensiva indulgencia, por su benévolo y humano sentido de la vida».

LEA V. TODOS LOS DIAS CORREO DE MALLORCA

Severas sanciones a los que atenten contra las buenas costumbres

Madrid. — La Dirección General de Seguridad facilita la siguiente nota:

No obstante las reiteradas advertencias y exhortaciones, es de lamentar el recrudescimiento de actos impropios de una regular cultura y buenas costumbres, que reflejan notoria inmovilidad, más sensible en algunos casos por el porte y condición social de los protagonistas de tales hechos.

Decidida la autoridad gubernativa a cortar los abusos, proclividades y falta de elemental respeto debido a la mujer, así como ruidos callejeros y estridentes molestias, singularmente en las horas de descanso, se vienen imponiendo las adecuadas severas sanciones y, en los casos que se estime procedente, se harán públicos los nombres de quienes tan torpemente se producen en sus actos y relaciones de convivencia ciudadana.

EDITORIAL

Nuestro Banco de emisión

De ahora en adelante se harán públicos los balances mensuales del Banco de España, en lugar de facilitarse, como hasta ahora, los balances trimestrales.

Es ésta una laudable medida que tiende a entrar periódicamente al público de la situación del banco de emisión, cada día más floreciente.

La obra desarrollada en estos últimos años de postguerra por el Banco de España es realmente extraordinaria. Con constancia y austeridad, merced a sana política financiera, inteligentemente dirigida y controlada por el Estado, nuestro establecimiento de emisión ha visto crecer nuevamente sus reservas en oro y plata que habían quedado poco menos que exhaustas después de nuestra guerra.

La labor desarrollada ha sido dura, pero pudieron ser superadas las dificultades. Y hoy — por primera vez desde la Liberación — puede ofrecerse, en el balance que acaba de ser publicado, la cuenta de oro, rebasando los mil millones de pesetas.

La cifra exacta de oro es de pesetas 1.056.450.119, con un incremento de 62.839.183 en los tres meses últimos, y la de plata de 624 millones y medio, con un auge de medio millón. En cambio, la circulación en billetes, que es hoy de 16.121'8 millones, ha disminuido en 259'8 millones. Por una parte, pues, se refuerza vigorosamente tal partida del activo, y, al mismo tiempo, se incrementa el encaje oro al disminuir la circulación fiduciaria.

La situación del Banco de España, verdaderamente floreciente, constituye un reflejo de la política económica y financiera del Gobierno, que ha conseguido, a fuerza de esfuerzos y de aciertos, ver reforzada la fuerza adquisitiva de nuestra moneda, tan depreciada al término de la guerra civil.

LA FIESTA DEL LIBRO

Se celebró ayer con gran solemnidad en Palma

En el Instituto

Ayer, como ya adelantamos, se celebró en nuestra ciudad la Fiesta del Libro, dando comienzo los actos con una misa rezada en la iglesia de Santa Magdalena en la que ofició el M. I. Sr. don Francisco M. Ortega de la Lorena, Arce, de la S. I. C. B. y Catedrático de Religión del Instituto Ramón Lull.

Seguidamente los asistentes al acto, autoridades, jerarquías y alumnos de los centros oficiales y particulares se trasladaron al Instituto Ramón Lull, en cuyo salón de actos tuvo lugar la sesión literaria organizada por dicho centro.

Ocupó la presidencia el Alcalde, Sr. Dezañar, sentando a su derecha al M. I. Sr. don Francisco M. Ortega de la Lorena, que ostentaba la representación del Excmo. Sr. Arzobispo-Obispo de Mallorca; al capitán de Marina, Sr. don Juan Bona, en representación del Excmo. Sr. Almirante Jefe de la Base Naval; al capitán de Infantería Sr. Ramos en representación del General Gobernador, al teniente de Intendencia del Aire Sr. Valls Scler, en representación de la Zona Aérea y al director del Instituto Femenino Sr. Suau.

A su izquierda figuraban el Director del Instituto Rdo. Sr. Bosch, el Presidente de la Audiencia Sr. Usera, el Presidente de la Diputación Sr. Blanes, el representante del Delegado de Hacienda Sr. Ferrer Arborea, el Jefe del S.E.M. y el Instructor Nacional del F. de J. Canazo. Abierto el acto, el Secretario del Patronato de Archivos, Museos y Bibliotecas, Sr. Pons Marqués, dio lectura a la Memoria anual, en la que además de dar detallada cuenta de la marcha de las Bibliotecas y Monumentos Artísticos, trató del estado actual de la bibliografía — editada — en lo que fue Patronato Obisporo.

La ilustrada catedrática señorita Vicamana, dió también lectura a un interesante trabajo literario, tratándose al famoso personaje «D. Juan Tenorio».

El acto terminó con el reparto de libros a los premiados en el concurso literario y los que se han destacado por su conducta.

En el Ayuntamiento. También ayer, a las diez y media de la mañana en el salón de sesiones del Consistorio se efectuó un reparto de libros a los niños y niñas de las Escuelas Nacionales que concurren acompañados de sus respectivos Maestros y Maestras, resultando este acto altamente simpático y emotivo.

Ocupó la presidencia el Ilmo. Sr. Alcalde, don Jorge Dezañar acompañado del Inspector Jefe de Primera Enseñanza, don Jaime Roselló; las Inspectoras Caballero y Tur, el teniente de alcalde don Joaquín E. de Puigdorria y el gestor don Jorge Andreu, ambos pertenecientes a la Comisión de Cultura y la Junta Municipal de Educación Primaria.

En representación del Jefe Provincial del S.E.M. doña Margarita Bordoy, Maestra Nacional. Abierto el acto el Sr. Alcalde leyó unas cuartillas poniendo de manifiesto que la Corporación Municipal, por medio de su Comisión de Cultura había querido honrar la fiesta del Libro Español con una reunión de autoridades de la enseñanza, Maestros y niños, cordialmente unidos por el afán de Cultura ferviente y por el engrandecimiento y nobleza del pueblo español.

Explicó el significado de este día la importancia que encierra el libro y el tesoro que constituye y terminó aludiendo a la figura insignificante de nuestro Caudillo que guía a España que quiere volver a ocupar el concierto de los pueblos su puesto preeminente espiritual y cultural.

En un armario central figuran unas soberbias ediciones de la Biblia, publicadas por Plantin; una edición del «Trant lo Blanch», espléndidamente iluminada, una traducción de la «Guerra de Yvruet» de Salustio, con magníficos grabados; una monumental «Atlántida», de Jacinto Verdaguer, escrita en seis idiomas.

Resulta entre este tesoro bibliográfico y arqueológico un maravilloso ejemplar de las «Cánigas» de Alfonso X el Sabio y otras obras de no menos valor artístico y literario. Figuran además diversos facsimiles de ediciones muy interesantes. Han contribuido al esplendor de la Exposición con sus aporaciones don Lorenzo Ribet, don Diego Zaforteza, don Francisco Juan de Sentmenat, la Marquesa de Campofranco y don Tomás Ripoll.

En el Círculo de Bellas Artes. Se inauguró, ayer por la mañana, con gran solemnidad la exposición de mapas y planos de la Isla de Mallorca, en el Círculo de Bellas Artes, como aportación que hacia esta entidad para la Fiesta del Libro.

La exposición presidida por dos magníficos retratos: uno del ilustrador Binimelis, procedente del Museo Diocesano y otro del Cardenal Despuig, que pertenece a la Arqueológica Luliana, es muy notable por las valiosas aportaciones que figuran en ella y digna de ser visitada. Figuran en ella una serie de Mapas y Planos de la Isla de Mallorca, de los siglos XVI, XVII, XVIII y XIX.

Entre los Mapas de autores mallorquines, se exponen uno del Cardenal Despuig (diferentes ediciones), Planos de Palma de Garau; Mapas de Mar de Binimelis, una colección de Planos de Palma, de Berard; varios grandes mapas pintados.

Figura también una muestra de Mapas Ingleses, franceses, holandeses e Italianos. Se hallan expuestas igualmente, una colección de cartas de la Comisión Hidrográfica, libros relativos a viajes itinerarios, mapas, etc. etc. y planos de varias clases.

Entre los expositores que con sus obras han concurrido, figuran el Excmo. y Rldmo. Sr. Arzobispo-Obispo, Sr. Arzobispo Provincial, el Excmo. Ayuntamiento de Palma, la Jcatura de Obras Públicas, la Biblioteca provincial, la de Cultura Artesana, la Sociedad Arqueológica Luliana, la Escuela de Náutica; el Museo Diocesano y gran número de particulares que han aportado valiosos ejemplares.

En una de las vitrinas laterales se contienen obras que resaltan por sus magníficas encuadernaciones; una está dedicada a ejemplares inéditos en Mallorca desde el siglo XVII y otra en la que sólo figuran ejemplares también del siglo XVI, editados en diversas localidades de España y del extranjero.

En una de las vitrinas laterales se contienen obras que resaltan por sus magníficas encuadernaciones; una está dedicada a ejemplares inéditos en Mallorca desde el siglo XVII y otra en la que sólo figuran ejemplares también del siglo XVI, editados en diversas localidades de España y del extranjero.



El Alcalde de Palma dirigiendo la palabra a los niños y niñas de las escuelas nacionales. Foto Ribas de Durán

El Papa Pío XII felizmente reinante dice: «Mostraos dignos de vuestros abuelos. No hay parroquia donde no haya penitencias que socorrer; no puede desinteresarse de ellas una vida parroquial floreciente. ¿No vais conociendo todos los días en que medida crece la necesidad y la pobreza, unas veces manifiesta y otras oculta? Organizad la actividad de la beneficencia, para que se desarrolle de un modo ordenado, justo, igual, vasto; animado con vivo espíritu de amor, con respeto delicado, con mirada pródiga hacia aquellos que sin culpa suya han caído en la indigencia».

Al calor de la consigna pontificia han brotado en España y también en Mallorca los Secretariados de Caridad, que abarcan como finalidad, la práctica de todas las Obras de Misericordia. Y estas actividades pertenecen de lleno a la Acción Católica porque dan consuelo y paz a las conciencias atribuladas, abren multitud de puertas y ganan almas para Dios.

Los católicos, como tales, tenemos obligación de canalizar nuestra beneficencia en la Iglesia, y más concretamente, en la Parroquia; y ello particularmente afecta a los que militamos en la Acción Católica, por la doble cualidad de parroquialidad y jerarquismo de esta organización, porque la Iglesia es la sociedad instituida por Cristo para perpetuar su obra redentora; el cristiano con el bautismo administrado en la parroquia es inscrito como fiel entre los feligreses de esta célula orgánica de la Iglesia; en la parroquia tenemos los feligreses nuestro propio Párroco, y por este, oímos la voz de toda la jerarquía; durante la vida y aún después de la muerte, recibimos de la Parroquia el fruto del Santo Sacrificio que por los feligreses debe ofrecer el Párroco.

Por otra parte, los socios de la Acción Católica son los auxiliares de la Jerarquía. La Parroquia necesita del ejercicio de la caridad para atraer a los disidentes. «A la fe se va por la caridad». La limosna que por amor de Dios dan los católicos en la calle o en la puerta de su casa, resulta depositada de valor crediticio para la Religión, por no derivar de la parroquia que es la representación jerárquica del catolicismo.

Organizando la caridad y la beneficencia en la Parroquia, no perderán por ello eficacia, y adquirirán en cambio el vigor intenso de la justicia y gran provecho para el apostolado. G.M.O.

El comunismo es la revolución absoluta y total, para Rusia no tiene tanto de revolución como de evolución, pues, en fin de cuentas, allí el comunismo es una consecuencia de la historia rusa, y es probable que con Lenin o sin él, la suerte del gran imperio se avo hubiera sido poco diferente de la actual.

Entre los apóstrofes de los antiguos patriarcas rusos a Europa acusándola de haber traicionado la pureza de la fe cristiana y las catastróficas palabras de Bakunin señalando a la raza rusa la misión de provocar una conflagración en la cual el viejo mundo corrompido (Europa) debe perecer; entre aquellos sacerdotes cismáticos que caído Bizancio, quiere enfrentarse a Moscú con Roma y la perversa incitación del anarquista, hay más continuidad histórica de la que puede sospecharse, ante el decidido ateísmo de que los comunistas rusos hacen gala. Recordemos, como Berdiaeff advierte sagazmente en su famoso libro «El cristianismo y el problema del comunismo», que los más significados nihilistas son hijos de papas. Y los nihilistas anarquistas, son el precedente inmediato de los soviets.

A Rusia, para llenar históricamente la función que la geografía le señalaba como puente entre Europa y Asia, le faltó eso: ser europea, pues en Europa estaba la unidad capaz de ligar todo. Pero Rusia cometió un grave error religioso, que además iba a tener incalculables consecuencias políticas. Rusia se quedó con Bizancio, Bizancio se hundió, porque estaba separado de Roma; y Rusia, en vez de aprender la lección, se quedó sola en su estepa. Cuando, por fin, Rusia entra en contacto con Europa, en el siglo XVII, hace ya más de un siglo que Europa se ha traicionado a sí misma con la herejía. Rusia llega tarde. Si por lo menos hubiera estado unida a la Santa Sede hasta la llamada Reforma, es probable que hoy el comunismo no hubiera llegado tan lejos como ha llegado. Le habría quedado, como a Europa, una potente fuerza soterrada en la tradición de la unidad espiritual bajo el Papado. Habría logrado un mínimo permanente de homogeneidad y solidez para desafiar los temporales de la Historia.

Madrid. — El domingo, día 7 de mayo, se celebrará un acto en honor de Mariano Benlliure con motivo de la entrega e imposición de las insignias de la Gran Cruz de Alfonso el Sabio.

El homenaje tendrá carácter nacional. Habrá una misa solemne y después en la plazoleta de la fachada posterior del Museo de Reproducciones, donde se alza la estatua de la reina María Cristina, una de las obras del insigne artista, se celebrará el acto de imposición de las insignias.

Al mediodía se ofrecerá a don Mariano un agasajo y por la noche en el Español se celebrará una función de gran gala.

Servir a la Patria es el cometido más noble que el hombre puede realizar. La mujer también tiene parte en ese deber. Solicita el Servicio Social en la Sección Femenina de F.E.T. y de las J.O.N.S.

Valencia. — El Delegado Nacional de los Sindicatos ha presidido esta mañana en el salón de sesiones del Ayuntamiento el segundo Consejo Provincial de Ordenación Social.

Con el salón completamente lleno de productores y empresarios, se dió cuenta de la labor realizada desde el 23 de junio del pasado año y a continuación el Delegado Provincial de los Sindicatos ha pronunciado un discurso sobre el panorama oficial de la provincia y por último se levantó el Delegado Nacional de los Sindicatos, siendo acogido con una salva de aplausos.

Sanz Orrio comenzó diciendo que los sindicatos se constituyeron con una función desequilibrada, debido a las circunstancias del momento que imponían una urgente resolución a los problemas económicos, pero más adelante, y sin que desaparecieran los problemas económicos ha sido preciso dar a los Sindicatos su propia fisonomía y por tanto que entrasen también en la cuestión social.

Para ello se crearon las Vicesecretarías de Ordenación social del gobierno de la Orden en Francia.

En 1923, el P. Boynes presidia ya una Congregación general en nombre del mismo preposito y volvió a presidir otra en 1933, año en que fué, durante los primeros meses, Vicario General.

A más de la asistencia, que hasta ahora no se sabe si conservará, como, por ejemplo, la había conservado su antecesor en el Vicariato P. Magni, el P. Boynes desempeñaba también el cargo superior de la Casa de la Curia Generalísima de la Compañía en el Borgo Santo Spiritu, en donde han tenido lugar las tres reuniones de la Congregación, que motivó la designación del nuevo Vicario.

Estuvo esta integrada por 36 padres ancianos de la Compañía, residentes en Roma, entre ellos había dos españoles, y por los asistentes que actualmente se hallaban en Roma, y presidía, juntamente con el P. Boynes, el P. Tachei Venturi, como secretario y como vicario el P. Curzot.

El P. Norberto de Boynes era el más anciano de todos los asistentes y su salud es buena, aunque últimamente se ha visto obligado a someterse a una pesosa operación quirúrgica y guarda régimen riguroso.

El tren de cremallera que sube de Monistrol a Mataró sufrió un accidente ferroviario y a consecuencia de ello se paralizó la máquina y se interrumpió el servicio.

El accidente ocurrió el día diez y cuarto de este mes, en las proximidades de Guilleuna.

Rápidamente acudieron los equipos de auxilio y se trasladó a los heridos al Hospital de Mataró.

La mayoría de los lesionados sufrieron las lesiones en la cabeza y en el cuello.

Rusia es, desde siempre, un sarmiento separado de la vida europea, un sarmiento separado de la vida europea, un sarmiento separado de la vida europea...

Así es que, en estas condiciones, el zarismo se encuentra en una empresa muy superior a las posibilidades. Y, como ya apuntado, cuando se vuelve a Europa, cuando se vuelve a Europa, cuando se vuelve a Europa, cuando se vuelve a Europa...

De donde vemos que los rusos no habrán unido Rusia a Europa, a Europa, lo hacen a Europa, cuando ya Europa no es Europa, y de ello resulta la tragedia que sobre un acreedor popular ruso a lo europeo, comienza a incubarse también el zar. La lucha se hará entonces cada vez más cruda y cruel.

El error común porque como en nombre del pueblo eslavo y ortodoxo, los vevindican el espíritu de Rusia contra el del nacimiento Santisimo, Pedro el Grande, desde entonces prácticamente el jefe religioso de Rusia, con la religión al servicio de la autocracia, se podrá decir que en ciertos visos de fundación de la autocracia, el «orio del Claró que tanto Marx, que era ruso, pero tampoco era en el justo sentido de la palabra como Lenin, tuvieron la mano o la torpeza, o ambas cosas, fue de querer abarcar con una vez a la Iglesia Católica, po místico de Cristo, poder confundirla con cualquier iglesia sumisa a la temporalidad de la autocracia.

Por uno u otro camino, se diría no a Roma, sino a Roma. (Prohibida la reproducción)

El Delegado Nacional de Sindicatos presidió en Valencia importante reunión...

«Lo primero que ha de hacerse es procurar la verdadera hermandad entre los productores y empresarios y después podrán abordarse otros problemas como el reparto de los beneficios, etc.»

El nuevo Vicario General de la Compañía de Jesús...

Datos biográficos del nuevo Vicario General de la Compañía de Jesús...

El gobierno de la Orden en Francia...

El tren de cremallera que sube de Monistrol a Mataró sufrió un accidente ferroviario...

El accidente ocurrió el día diez y cuarto de este mes...

Rápidamente acudieron los equipos de auxilio...

La mayoría de los lesionados sufrieron las lesiones en la cabeza...

El tren de cremallera que sube de Monistrol a Mataró...

El accidente ocurrió el día diez y cuarto de este mes...

Rápidamente acudieron los equipos de auxilio...

La mayoría de los lesionados sufrieron las lesiones en la cabeza...

El tren de cremallera que sube de Monistrol a Mataró...

El accidente ocurrió el día diez y cuarto de este mes...

Rápidamente acudieron los equipos de auxilio...